

收集民意 凝聚共识 建言献策 改善民生 委员工作室搭建群众“连心桥”

本报讯 岳西县来榜镇委员工作室暨两商衔接工作室常态化开展学习、协商、走访、调研、服务、宣讲等活动，发挥协商议事、改善民生、凝聚共识、存史育人的作用，将政协制度优势转化为社会治理效能。

来榜镇整合资源，按照有固定场所、有服务内容、有工作制度等“七有”标准建成委员工作室暨两商衔接工作室，15名委员入室，其中市政协委员2名。每位委员联系1个村，每月走访1个网格，与网格员共同深入农户，走访调研、收集社情民意、组织协商活动，形成“1+1+N”履职工作机制。委员们还结合“警民议事厅”“网格共治群”等线上平台了解群众所呼、所急、所盼，聚焦美丽乡村建设、农村饮水工程、人居环境整治等课

题，开展专题调研和评议，提交镇党委、政府参考决策。

工作室坚持定位群众牵肠挂肚的民生大事、天天有感的关键小事，组织相关单位、村委会和群众开展协商活动10余场，促进园区建设、民宿集群建设、安置房自来水安装、幼儿园搬迁、道路提升、美丽乡村建设、消除安全隐患、化解矛盾纠纷等方面10个事项得到解决，提升群众的幸福感、满意度。

围绕助力“产业发展、民生实事、基层治理”，工作室广泛凝聚共识，积极献智出力、建言献策，助力乡村振兴行动。吴自从委员引进小香薯、瓜蒌、线束加工产业，为枫树村集体经济年增收18万元；刘庆祝委员提供招商线索，组织到杭州招商引资，成效显著；陈云东委员在枫树村打造“半山

居”民宿，成功吸引省、市、县相关项目资金近千万元，带动周边群众利用民房建成乡村特色民宿10家，每家民宿年收入达15万元；马翔委员帮助羊河村销售茶叶400多斤、冬桃500多斤，实现销售收入5万多元。

工作室积极挖掘以古皖国横河村陶灵珠为原型的皖母文化，大力弘扬、传承母亲文化，以“慈孝仁爱、勤劳守信”引导社会向善向美。工作室还联合来榜镇辅导小学打造“厚德立校修身尚志，播撒母爱传承孝忠”品牌，被市教育局授予“安庆市母爱文化特色学校”，促进全镇教育事业高质量发展，为乡风文明增添动力。

工作室积极开展“委员书屋进校园、培育书香好少年”活动，向来榜中心学校捐赠课外科普图书800余册。工作

室和县文联共同组织学校师生参加“半山悦读”活动4次，公开展出近万册课外科普书籍。委员们还和县内文化名人向师生分享读书会，开阔学生视野，拓宽学校社团活动内容，拓展课后服务形式，推进“读一本好书，写一篇心得”的“一读写”活动。“半山悦读”书屋还打造“一米书架”，将培养阅读习惯和民宿体验相融合，营造“爱读书、会读书、读好书”的良好氛围，放大“书香政协”品牌效应。

工作室持续以“社情民意情报站、委员服务群众联络站、学习提升加油站、双向发力工作站”为总目标，以党的二十大精神为指引，深入践行“一改两为”要求，选准议题开展调研，助力构建共建共治共享的社会治理格局。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 储著勤)

特色种养促增收

本报讯 “我养殖了一些家禽，政府共给予奖补4000多元，外加每月五保补助720元，一年有16000元收入。”6月11日，桐城市双港镇双铺村民、特色种养业到户项目受益人李美清开心地说道。

桐城市着力推进农业特色产业园区建设，提升园区带动水平，支持龙头企业、农民合作社、能人大户(家庭农场)等新型经营主体带动产业发展，支持脱贫户自种自养发展农业特色产业，不断拓宽农民增收渠道，保障农村经济持续稳定增长，夯实乡村振兴基础。2022年，桐城市安排产业项目发展资金2133万元，全市5600余户脱贫户实施产业到户项目6900余个，覆盖新建茶园、瓜蒌种植、蜜蜂养殖、竹器加工等20

余种类型，户均增收3000余元。6个村实施农产品加工、仓储保鲜、菌棒生产等6个符合本地产业发展、带动成效较好的到村项目，村集体平均增收12万元。该市纪委监委对农村产业发展政策执行和资金管理情况开展监督检查，及时发现问题并督促整改，严肃追究违法违规行为，为农村产业发展竖起一道“清风”屏障，让更多百姓享受到乡村振兴红利。

今年，桐城市拟安排产业项目发展资金2000万元，为脱贫户“量身打造”特色种养业增收计划，根据各地脱贫户的实际，因户施策，具体帮扶，指导他们发展前景好、增收较稳定的优质高效种养项目。

(通讯员 孙传银)

机械化插秧跑出农耕加速度

本报讯 连日来，岳西县白帽镇余河村野溪冲高标准农田里，一阵轰隆隆的机器声传来，农户们忙着一盘盘嫩绿的秧苗搬上插秧机，农机手熟练地操作着插秧机穿梭在水田里。插秧机所到之处，一株株秧苗从苗盘上依次滑落，整齐有序地插进水田里，一排排秧苗随风摇曳，为水田披上一袭绿色的新装。

“一小时能插4.5亩田，我家10多亩田2个多小时就干完了。搁在往年，得请上好几个人工花上几天工夫才能

完成。”余河村种粮大户汪宜昆说。

“在插秧过程中，一定要注意秧苗间距，分布要均匀、整齐，才能方便后期管理。”镇综合农业服务中心科技特派员余佑成现场就农机使用方法、插秧技术要领、农田管理事项等进行指导和讲解，今年是余河村首次使用机械化插秧，告别了传统的“弯腰弓背，手指如飞”，迎来了“马达轰鸣，自动栽插”，提高了工作效率，更降低了生产成本。

(通讯员 汪琴 徐萌萌)

防违控违推进城乡建设

本报讯 连日来，望江县雷阳街道城管中队加大对违法建筑巡查发现和查处力度，开展城乡执法进社区、进村、进组入户宣传活动，宣传《中华人民共和国城乡规划法》。

雷阳街道成立巡查工作组，下设三个巡查小组，全天候对辖区范围进行巡查管控。在分片巡查、责任到组的基础上，巡查小组对重点管

控对象落实到责任人；对未审批的违建户一天巡查两次，确保停工到位；对发现的违法建设，制定拆违预案，坚决第一时间拆除。该街道已累计组织人员200余人次进村入户宣传1000余户，发放宣传材料1100余份，发现重点管控对象10余户均落实责任到人，强拆5处违法建设。

(通讯员 王祝林 金东华)



6月12日，怀宁县清河乡硃石村村民在家门口油茶基地除草。清河乡立足自身特色资源，大力发展农业产业，激发群众内生动力，促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

通讯员 檀志扬 陈金霞 摄



瓜果飘香 “丰”景如画

6月3日上午，在宜秀区杨桥镇鲍冲湖村栗树组水果基地，村民正在喜摘优质蜜桃。

宜秀区鲍冲湖村通过发展壮大集体产业，2021年积极筹资对栗树组100多亩荒地荒坡进行平整起垄，外接六安市果树研究所技术专家指导，栽植樱桃、桃树、梨树等一批精品水果园，在带动村民务工就业的同时，助力村集体经济增效。

全媒体记者 黄有安
通讯员 鲁大雅 摄

干群同心建设美丽卫生家园

本报讯 望江县凉泉乡以创建卫生乡镇为契机，以提升人居环境和卫生管理水平为突破口，紧密联系群众广泛参与，多措并举扎实开展卫生乡镇创建工作，改善居住环境，绘就美丽新画卷。

凉泉乡依托乡文化站，以黄梅戏表演的形式，通过抖音直播对创卫工作进行广泛宣传；利用乡电子宣传屏、村广播宣传创卫工作；在乡政府、学校、医院、主干道旁等公共场所设立固定的健康教育专栏；组织村干部入户“面对面”宣讲创卫知识，发

放《创建卫生县城普及健康知识》等各类宣传资料共计2000余份。乡卫生院组织开展进村义诊、设立健康咨询服务台、开展卫生防病知识宣讲等活动，多形式宣传，营造爱家护家、共创美好家园的良好氛围。

凉泉乡成立由主要领导担任主任，各相关二级机构负责人为成员的爱国卫生运动委员会，制定《凉泉乡创建省级卫生乡镇工作实施方案》；建立健全机制，对创建省级卫生乡镇工作职责进行细化，确定11类62条细则，落实相关责任人。乡创卫办定期

到卫生院、集镇、学校等重点场所进行督查，形成问题清单，召开问题整改调度会，协调解决存在的问题，并进行问题整改回头看，确保问题个个有回应，件件能解决。

凉泉乡党委充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，积极组织党员从自家庭院做起，率先创建，让群众看有样板、学有榜样，形成“党员带头干，百姓跟着干”的良好局面。同时，该乡组织青年志愿者到各行政村开展爱卫宣传、拾捡垃圾、清理街道小广告等各类活动，动

员干部群众共同大扫除，消灭卫生死角。今年以来共开展志愿活动15次，发放各类宣传单页1600余份。

凉泉乡各屋场通过召开“板凳会”，架起群众“连心桥”，引导广大群众自觉投身到创卫工作中，同时发放信用积分卡，村民可以通过参与村内创卫活动获得信用积分，当积分达到一定数量便可以在“积分超市”兑换生活用品，让群众从“要我做”变为“我要做”，在全民参与中扮靓新家园。

(通讯员 徐根民)

珍爱生命 谨防溺水 远离危险 平安成长



安慶日報公益发布